

供内部交流参阅

# 刘少奇研究 通讯

第 28 期

刘少奇研究院

2009 年 5 月 7 日

---

## 北京新四军研究会隆重纪念刘少奇到华中 暨《论共产党员的修养》发表七十周年

黄进琪

“纪念刘少奇同志到华中暨《论共产党员修养》发表七十周年报告会”于 2009 年 4 月 26 日上午在北京举行。

为了研究和颂扬刘少奇同志为建设、发展新四军及创建华中抗日根据地做出的杰出贡献，认真重温和弘扬光辉名篇《论共产党员的修养》，北京新四军暨华中抗日根据地研究会等 260 多人在空军航空医学研究所学术报告厅举行报告会。上午 9 时，报告厅内充满革命激情的《新四军军歌》全体大合唱，拉开了这次系列纪念活动的序幕。

报告会指出：2009 年是中华人民共和国成立 60 周年，也是开国元勋、伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家刘少奇同志诞辰 111 周年、逝世 40 周年和《论共产党员修养》发表 70 周年。胡锦涛同志在

今年召开的中纪委十七届三次会议上强调指出：“要把加强领导干部党性修养、树立和弘扬优良作风作为重大政治任务抓紧抓好，把加强领导干部党性修养作为重要内容纳入深入学习实践科学发展观活动。”

在这样的背景下，北京新四军暨华中抗日根据地研究会等为深入开展革命传统和社会主义核心价值观教育、加强党风廉政建设、促进社会和谐进步，开展重温刘少奇同志的光辉名篇《论共产党员的修养》等系列纪念活动，具有重要的现实意义。

报告会上，北京新四军暨华中抗日根据地研究会第三届理事会新任会长陈昊苏作了关于组织纪念活动主旨和要求的讲话。

刘少奇研究院执行院长、中央文献研究室刘少奇组原组长黄峥作了关于刘少奇历史地位和发展华中抗日新局面的报告。

中央社会主义学院原副院长、原中央党校党建教研部副主任甄小英教授作了关于《论共产党员的修养》发表的历史和现实意义的报告。

报告会由北京新四军暨华中抗日根据地研究会常务副会长沈为刚主持。

据报告会介绍：抗日战争时期，刘少奇同志曾担任中共中原局、华中局书记，中央军委华中分会书记，新四军政治委员。刘少奇同志自1939年1月从延安抵达河南确山县竹沟镇开始领导发展华中根据地和新四军工作，到1942年3月从苏北阜宁县单家港出发，回延安参加中共中央领导工作，前后三年两个多月时间。在此期间，刘少奇同志除领导部署发展壮大新四军工作外，还专门研究了党的思想和组织建设，发表了重要著作《论共产党员的修养》。

这次纪念活动系由北京新四军暨华中抗日根据地研究会发起，邀

请中共党史学会、刘少奇研究院和河南、安徽、江苏新四军研究会共同组织，有关市县和赞助单位协办。

原新四军军长陈毅元帅的儿子、对外友协会长、北京新四军暨华中抗日根据地研究会会长陈昊苏担任纪念活动领导小组组长。这是北京新四军暨华中抗日根据地研究会改选后举办的首次活动。

据介绍，这次系列纪念活动的主要内容还包括：

5月下旬至6月上旬组织《沿着伟人的足迹前行》寻访宣讲活动，北京新四军暨华中抗日根据地研究会部分人员将组成30人左右的寻访宣讲团，沿着当年刘少奇同志至华中的主要路线和驻点寻访、拜谒、宣讲。

6月上旬，在江苏盐城召开“纪念刘少奇同志到华中暨《论共产党员的修养》发表70周年座谈会”。座谈人届时将由纪念活动主办单位组织，邀请京、豫、皖、苏等地专家学者、新四军老首长和刘少奇同志亲属代表到会指导。

7月份，将在北京再次召开“纪念刘少奇同志到华中暨《论共产党员的修养》70周年大会”。在纪念大会上将有北京新四军暨华中抗日根据地研究会领导发言；邀请老首长和有关领导发言；寻访宣讲团作汇报；刘少奇同志亲属代表发言；宣读来电、贺函等；并放映文献片《我们是铁的新四军》中有关刘少奇同志事迹片断；以及赠送书画和文艺演出等。

在上述活动结束后，将收集整理，并编辑出版纪念专辑。

《刘少奇研究 通讯》编辑部电话：010—64051102